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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании 
экономической сферы общества?  
Производительность труда, государство, предпринимательство, социальная мобильность, 
демократия. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Что является примером влияния природных факторов на общество? 

 

 
 
 

1) 
 

борьба народов древней Руси с печенегами и половцами 

 

 

2) 
 

возведение вокруг городов крепостных стен, башен и рвов с водой 

 

 

3) 
 

трудности содержания домашних животных древними славянами из-за длительной 
зимы 

 
 

4) 
 

создание зон свободной торговли 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Науку как форму культуры отличает 

 

 
 
 

1) 
 

стремление к получению объективных знаний 

 

 

2) 
 

вера в сверхъестественные силы 

 

 

3) 
 

отражение мира в художественных образах 

 

 

4) 
 

ориентация на представления о добре и зле 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о современном образовании? 
А. Современное образование стремится учесть запросы и интересы ученика. 
Б. Информационные технологии расширили образовательные возможности людей.
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
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Рассмотрите фотографию.  
 

 
 

Какой тип семьи может быть проиллюстрирован с помощью данной фотографии? Что 
отличает семью от других малых групп? (Укажите любые две черты отличия.) В чём 
заключается воспитательная функция семьи? Какие ещё функции выполняет семья? 
(Назовите любые две функции.)   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Студентка Ирина Н. получила в социальной сети от своей подруги сообщение: «Привет, 
пошла покупать подарок Косте на день рождения и поняла, что оставила деньги дома. 
Сбрось мне 2 тысячи, а я завтра верну». 
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Ирины Н.? Как ей 
правильно поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Конечный результат хозяйственной деятельности, выраженный в сумме, на которую 
полученная выручка превышает затраты на производство и реализацию товара, – это 

 

 
 
 

1) 
 

цена 

 

 

2) 
 

спрос 

 

 

3) 
 

предложение 

 

 

4) 
 

прибыль 

 

 

7

 
 

Ответ.  
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Максим работает финансовым консультантом в банке. Владелец банка установил Максиму 
неизменную ежемесячную сумму заработной платы. Такой тип заработной платы называют 

 

 
 
 

1) 
 

сдельным 

 

 

2) 
 

окладом 

 

 

3) 
 

премией 

 

 

4) 
 

бонусом 

 

 

8

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о налогах? 
А. Налоги составляют доходную часть государственного бюджета. 
Б. Прямые налоги, в отличие от косвенных, обязательны для уплаты. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Социальные нормы, которые регулируют поведение людей с позицией «добро» и «зло», 
«плохо» и «хорошо», называют 

 

 
 
 

1) 
 

политическими 

 

 

2) 
 

правовыми 

 

 

3) 
 

моральными 

 

 

4) 
 

эстетическими 

 

 

10

 
 

Ответ.  
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В ходе социологического опроса совершеннолетних граждан страны Z им задавали вопрос: 
«Почему в последние годы молодые люди стали активно переезжать из города в сельскую 
местность?»  
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в виде диаграммы.  
 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

В стране Z глава государства получает власть по наследству, законы принимаются 
законодательным собранием и исполняются правительством страны. Какова форма 
правления в государстве Z? 

 

 
 
 

1) 
 

унитарное государство 

 

 

2) 
 

парламентская республика 

 

 

3) 
 

абсолютная монархия 

 

 

4) 
 

парламентарная монархия 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между полномочиями и субъектами государственной власти РФ: 
к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из 
второго столбца. 

 

 
 

ПОЛНОМОЧИЯ  СУБЪЕКТЫ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

 

А) 
 

утверждение изменения границ между
субъектами РФ 

 
 

Б) 
 

объявление амнистии 

 
 

В) 
 

назначение выборов Президента РФ 

 
 

Г) 
 

обеспечение исполнения федерального бюджета 

 
 

Д) 
 

управление федеральной собственностью 

  

 
 

1) 
 

Правительство РФ 

 
 

2) 
 

Совет Федерации 

 
 

3) 
 

Государственная Дума 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Что отличает право от других социальных норм? 

 

 
 
 

1) 
 

регулирование поведения людей 

 

 

2) 
 

ограничение свободы членов общества 

 

 

3) 
 

введение правил общественной жизни 

 

 

4) 
 

установление государством 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Гражданин перебегал дорогу на красный сигнал светофора и был остановлен работником 
дорожно-постовой службы. Нормы какой отрасли права регулируют данную ситуацию? 

 

 
 
 

1) 
 

уголовного права 

 

 

2) 
 

гражданского права 

 

 

3) 
 

трудового права 

 

 

4) 
 

административного права 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о правах человека? 
А. Права человека неделимы: каждый человек обладает всей совокупностью прав. 
Б. К социально-экономическим правам человека относят своевременную уплату налогов. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 

Форма торговли Характеристика 

Оптовая 
Реализуются крупные партии товара, обычно для 
последующей перепродажи 

… 
Товар реализуется поштучно или в небольших 
количествах для личного, семейного потребления 
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Ответ: ___________________________. 
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